

被打伤后索赔难

# 法官“三步走”调解助维权

**本报讯** (张新征 刘彬)

“谢谢法官,是你们的不放弃,让我真正感受到了法律的力量和温暖!”近日,当申请执行人张某从定兴县人民法院执行法官手中接过5009元赔偿款时,激动地连连表示感谢,并随即为法官献上写有“心系百姓解民忧,司法为民暖人心;执法为民办实事,排忧解难显担当”的锦旗。

2023年12月4日,史某将张某打伤。经诊断治疗,张某不仅身体遭受痛苦,更产生了共计14915元的经济损失。虽然公安机关依法对史某的违法行为作出了行政处罚,但史某对应承担的民事赔偿却始终置之不理。

面对迟迟无法兑现的赔偿,张某于2024年初,将史某起诉至定兴法院。

在法院主持下,张某与史某达成调解协议:史某同意于2024年12月30日前,一次性给付张某赔偿款12915元。然而,到了约定的最后期限,史某仍未履行。今年2月,张某向定兴法院申请强制执行。

案件进入执行程序后,执行法官迅速启动“三步走”执行策略:第一步释法明理,晓以利害为先导。执行法官第一时间联系被执行人史某,多次通过电话、面谈等方式,耐心细致地分析案情,向其阐明拒不履行生效

法律文书确定义务的严重法律后果。第二步精准查控,冻结被执行人账户。在多次释法劝导效果甚微后,史某依然抱着侥幸心理拖延履行。面对此种情形,执行法官依法启动财产查控程序。依托法院与金融机构、网络支付平台的联动协作机制,冻结了史某的微信支付账户以及名下部分银行卡。第三步是促成和解,分期履行解难题。账户被冻结后,史某认识到不履行还款义务产生的严重后果。今年2月28日,执行法官再次组织双方进行调解。

调解中,执行法官一方面严肃告知史某继续抗拒执行将承

担的法律后果,另一方面引导双方换位思考,互谅互让。最终,史某态度松动,双方达成了切实可行的执行和解协议:史某当场通过转账,向张某支付首笔赔偿款7906元,并承诺于今年5月31日前,支付剩余的5009元。

为确保剩余款项如期到位,执行法官将此案纳入重点跟控清单,定期通过电话、短信等方式联系史某,询问其筹款进展,反复提醒履行期限。在法院执行强制力的威慑和执行法官的跟踪督促下,史某最终于5月31日,将剩余的5009元赔偿款交到法院。法院收到款项后,第一时间交到了张某手中。

## 收到“作弊记0分”短信 警方提醒这是诈骗新套路

新华社电 (记者 潘峰)

“AI 监考系统监测到你在考试中有作弊行为,成绩记0分”……记者从安徽省合肥市公安部门了解到,高考结束后,不少考生接到以“教育考试院”名义发来的短信,其实,这是不法分子精心设计的一种新型诈骗套路。

“不法分子冒充教育部或其它部门,发送短信称考生涉嫌作弊,成绩记为0分,诱导考生和家长回复短信、电话或下载App等。”安徽省合肥市反诈中心民警朱云龙表示,短信中若附带链接,很可能是伪装成官方网站的钓鱼网站,点击后有机会感染上木马病毒,导致隐私信息泄露、银行卡资金被盗刷。

接到相关短信后,冷静处理是关键。警方提示,

若收到“作弊记0分”短信,应保持冷静,联系学校或当地教育考试院核实情况,切勿按短信指示进行申诉、转账、提供个人信息等操作。此外,若确认是诈骗短信,可保留短信截图、链接等证据,通过12321网络不良与垃圾信息举报受理中心、公安机关反诈骗平台举报,以避免更多人受骗。

警方提示,除了“作弊记0分”短信以外,不法分子还可能谎称有“特殊渠道”可提前查分、有所谓“内部招生指标”,或在假冒的官方网站上假冒专家指导志愿填报等,以盗取考生及家长个人信息和钱财。考生及家长要提高警惕,不透露考生个人信息,不点击不明链接,遇到不明来电,不轻信不转账。

## 蔚县法院倾力调解 化解一起网约车租赁纠纷

近日,蔚县人民法院调解一起因租赁车辆跑网约车而引发的纠纷。

白某在一家租赁公司租了一辆汽车,用来跑网约车,但在租赁期内不幸发生了交通事故,将一名路人撞伤,被法院判决承担相应的赔偿责任。租赁公司一纸诉状将白某告到蔚县法院,要求其承担车辆的维修等费用。在被通知到法院应诉后,白某激动地表示不服,并且还要提起反诉,称租赁公司没有给车辆上营运险,导致事故赔偿费用由其个人承担,作为车辆的租赁方,租赁公司明知车辆会作为营运车上路,却为了省钱没有给车辆上营运险,造

成保险拒赔,应该承担相应过错责任。

眼看着一个案子要变成多起案件,办案干警深知,只有通过深入的沟通和释法明理才能让双方从根本上认识到自身的问题,从实质上化解矛盾纠纷。由于当事人一方在外地,办案干警便多次通过电话进行调解。终于,在案件开庭前双方达成调解协议并当场履行完毕,纠纷得以圆满解决。

该起案件是蔚县法院深入推进“定分止争张家口”品牌建设,践行把矛盾化解在前端在基层的一个典型案例。

席娟 赵利君

## 交通事故引纠纷 法官调解促案结

近日,保定市清苑区人民法院成功调解一起机动车交通事故责任纠纷案件,取得了良好的法律效果和社会效果。

调解过程中,承办法官有针对性地采用“先说理、后讲法;先普法、后办案”的方式,向被告及保险公司释法析理,让他们明白在本次

事故中应承担的法律责任;同时积极安抚原告情绪,引导其换位思考,结合实际情况合理确定赔偿标准。在反复沟通后,当事人自愿达成调解协议,由保险公司向原告理赔各项损失6万余元。双方一致表示对调解结果非常满意。

胡丽娟 冀同同

## 蜜蜂蜇伤司机

## 货车失控侧翻

本报讯 (鲍娜军 葛少仑)6月8日,在平赞高速上,一辆载货大型汽车驶出隧道后不久,车头突然失控翻入高速公路边沟内,货物散落一地,现场腾起一片黑尘。高速交警井陉大队民辅警及时处置,避免了人员伤亡。但让人意想不到的是,这起事故竟然是几只蜜蜂所引发。

当日下午,高速交警井陉大队民辅警在平赞高速开展日常巡逻,行驶至平赞高速赞皇方向石棋峪隧道出口时,发现前方车道内有车辆散落的零件和碎片。凭借多年工作经验,民辅警察觉可能前

方发生了事故,于是开着警车边走边观察情况。当行驶至平赞高速赞皇方向9公里时,他们发现一辆货车侧翻在边沟内,车上拉的炭黑全部散落。他们在后方预警后,立即进入现场查看情况,同时联系高速交警井陉大队指挥中心,通知救援、养护、路政、120救护车赶到现场。通过现场勘查,民辅警发现车内有一名司机,已经处于休克状态。他们迅速对被困司机展开救援,经过十几分钟的施救,将司机从驾驶室内救出,交由120救护车送往医院救治。因送医及时,司机未出现生命危险。

后经了解,涉事司机宋某当天行驶途中,因为天气炎热,将车窗打开通风,突然几只虎头蜂钻进车内。在驱赶蜜蜂时,宋某不慎被蜇,之后便开始头晕,意识模糊,本想开出隧道靠边停车再处理,没有想到刚出隧道没多远就丧失意识。随后车辆方向失控,撞上护栏后冲进了边沟里,幸亏民辅警及时发现并救援,才避免情况进一步恶化。

**高速交警提醒:**

夏季行车,尤其在穿越山林地带、靠近隧道出入口等飞虫活跃区域时,务必关闭车窗及天

窗。建议驾驶人使用车辆空调系统进行内循环或外循环通风,这是隔绝飞虫侵入驾驶室最有效的方法。切勿贪图一时凉快而开启车窗,埋下安全隐患。

万一有飞虫进入驾驶室,务必保持高度镇定。切勿在车辆行驶过程中试图拍打、驱赶或与之纠缠。正确做法是紧握方向盘,观察确认后方安全后,立即开启危险报警闪光灯,将车辆平稳、迅速地驶入应急车道或最近的安全停车区域(如服务区、收费站广场)停稳,拉紧手刹,熄火后再处理飞虫。

## 行唐县公安交通警察大队关于对道路交通违法行为人送达行政处罚决定书的公告

当事人:高振平 身份证号:1323371968\*\*\*\*0497 决定书编号:1301252600211894 裁决日期:2025年06月06日 被处罚人不服处罚决定的可在公告之日起60日内依法向行唐县人民政府申请行政复议或者在6个月内依法向行唐县人民法院提起行政诉讼。

行唐县公安交通警察大队 2025年6月16日

## 尚义县公安局交通警察大队关于依法处理扣留车辆的公告

为进一步加强机动车源头管理,维护道路交通安全,根据《中华人民共和国道路交通安全法》、《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》、《机动车登记规定》等法律法规,尚义县公安局交通警察大队对以下查扣的逾期不来接受处理或不能提供车辆合法手续,及已注销或达到报废标准的机动车予以公告,请车辆所有人或管理人自公告之日起三个月内,向尚义县公安局交通警察大队提供机动车合法证明及办理注销登记手续,处理、领取车辆。逾期将依法予以处理。

尚义县公安局交通警察大队 2025年6月16日

尚义县公安局交通警察大队依法查扣机动车明细

序号	品牌型号	悬挂号牌	车身颜色	车辆类型	车辆识别代码	车辆状态
1	力帆牌	冀 GJ730	棕色	小型普通客车	LCN64EE47G0001616	违法未处理、逾期未检验、注销
2	松花江	冀 RJ1276	红色	微型普通客车	LKDAA15220XAS62751	注销
3	松花江		银色	小型普通客车	TXA4AB3D87A182919	
4	长安牌	冀 GG2692	银灰色	面包车	LC8CAA10F29G125250	逾期未检验、注销
5	松花江	冀 GJW792	灰色	小型面包车	LKSCH1AG24AK45843	逾期未检验、注销
6	福田牌	晋 BT995	白色	轻型厢式货车	LVCPC2FVA3BB017975	逾期未检验、注销
7	欧铃牌	冀 G67844	灰色	轻型栏板货车	LA73BHC3290048335	达到报废标准
8	东风牌	黑 M33078	红色	重型半挂牵引车	LGAG4DX30A2011772	违法未处理、逾期未检验、达到报废标准、公告牌证作废
9	福田牌	冀 GH6826	白色	轻型自卸货车	LVBV3PBB5AZ003495	逾期未检验、达到报废标准
10	五菱牌	冀 G531N6	灰色	小型面包车	LZWACAGA0B2062907	逾期未检验、注销

序号	品牌型号	悬挂号牌	车身颜色	车辆类型	车辆识别代码	车辆状态
11	一汽	无	蓝色	晒水车	无	无
12	昌河牌	无	红色	面包车	LKDB152214D024602	无
13	猎豹	无	绿色	小型轿车	LL6652B086A031032	无
14	长安牌	无	灰色	面包车	LS4BCB0D14A066153	无
15	现代索纳塔	无	黑色	小型普通客车	KMHEM41AP2A667489	无
16	五菱牌	无	白色	面包车	LZWACAGA07150106	无
17	长安牌	无	红色	面包车	无	无
18	大众桑塔纳	2000	无	小型普通客车	LFPH4ABA529007284	无
19	红旗	无	黑色	小型普通客车	LVAV4PE636j014534	无
20	福田时代	无	白色	货车	无	无
21	时代金刚	598	无	货车	VBDDPF05W017239	无
22	尼桑帕拉丁	598	无	SUV	无	无



尚义县公安局交通警察大队依法查扣摩托车明细

序号	车牌号	品牌	类型	颜色	序号	车牌号	品牌	类型	颜色	序号	车牌号	品牌	类型	颜色	
20	无	力帆	二轮摩托车	棕色	40	无	力帆	二轮摩托车	黑色	60	无	宗申	二轮摩托车	红色	
21	无	嘉陵	二轮摩托车	红色	41	无	嘉陵	二轮摩托车	棕色	61	无	新感觉	二轮摩托车	红色	
22	无	宗申	100 (25-100-4)	二轮摩托车	黑色	42	无	富士达	二轮摩托车	红色	62	无	隆鑫	二轮摩托车	红色
23	无	三本	二轮摩托车	红色	43	无	轻骑	QMK900-9	红色	63	无	宝德	二轮摩托车	棕色	
24	无	银钢	XVG110-4A9(SYKMT)	二轮摩托车	绿色	44	无	银豹	二轮摩托车	红色	64	无	G9247	二轮摩托车	蓝色
25	无	力之星	二轮摩托车	红色	45	无	宗申	二轮摩托车	红色	65	无	轻骑	二轮摩托车	棕色	
26	无	力帆	二轮摩托车	黑色	46	无	嘉陵	二轮摩托车	黑色	66	无	冀 GEA466	二轮摩托车	红色	
27	无	银翔	二轮摩托车	红色	47	无	嘉陵	二轮摩托车	黑色	67	无	力之星	二轮摩托车	红色	
28	无	嘉陵	JL90A	红色	48	无	新感觉	二轮摩托车	棕色	68	无	木兰	二轮摩托车	黑色	
29	无	银江	红色	49	无	劲隆	二轮摩托车	棕色	69	无	川崎	二轮摩托车	黑色		
30	无	大江	D110-3	二轮摩托车											